



(全景网供图)

栀子花开

□苏海燕

“……栀子花开呀开，像晶莹的浪花盛开在我的心海……”每到毕业季，街头巷尾总能听到这首老歌。

大学毕业那天，滂沱大雨来时歇，但仍阻挡不了我们离开时步伐。

研究生毕业的前夜，我如往常一般来到自习室，这已是那几年的习惯。

高中任教。从秋到夏，两度冷暖，两度花开花落，我在那里停留。两年时光，我渐渐喜欢上那座背山面水的城市。

栀子花渐次绽放，校园里贴满了各个大学的宣传海报。一个课间，传达室送来要我到新单位报道的通知。

“无可奈何花落去，似曾相识燕归来。”这是我离开后学生在班级QQ的留言。

“……栀子花开，如此可爱，挥挥手告别欢乐无奈，光阴好像流水飞快。”

毕业后，我来到洛河畔那座历史悠久、在那所久负盛名的

聪明的“闹铃”

□王若水

出门旅行，同行的除了朋友，还有个陌生的男孩。

返程的时候，正是中午，骄阳似火。车站很简陋，仅仅有个水泥板制成的标志牌。

车来了，大家蜂拥而至，恨不得一步跨进车内，好躲避这火炉般的炙热。

男孩在紧闭着双眼的美女面前站定，微微向前欠着身子，微笑着说：“丁零——起床啦——”

我也笑了，在心里为男孩的幽默和智慧鼓掌。我以为自己得到了座位。

望着眼前熟睡的宝宝，我的心里充满了感动。原以为，婆婆会因为冲她发火而生气的。

婆婆教我带小孩

□董宏芝

自从有了宝宝后，我就成了一名彻头彻尾的家庭主妇，每天所有的工作就是围着宝宝转。

那天上午，宝宝不停地哭闹，不吃奶也不睡觉，一开始我很有耐心哄她，可半个小时过去了，她还是继续啼哭。

这时，刚从外面回来的婆婆听到哭声，赶紧冲进房间，见我一脸生气地坐在宝宝旁边。

听着这话，我整个人竟神奇般地静了下来，婆婆这是在提醒我，宝宝还是个孩子。

望着眼前熟睡的宝宝，我的心里充满了感动。原以为，婆婆会因为冲她发火而生气的。

谢谢你麻烦我

□子聿

忘了是什么季节，但画面记得很清楚，阳光很刺眼，万里无云，从天气来看，应该是初秋。

大柱穿了一件很不合时令的毛衣，汗珠挂了一脸，后背上背着行李显得愈发地重了，脚步也跟着踉跄了许多。

大柱一头栽到车便再也没有出来过。那次赵家的儿子结婚，整个胡同的人都去喝喜酒。

后来，张家盖房来找大柱帮忙，王家砌墙也来找大柱搭手。

那大吃过晚饭，大柱的饭小段强来到大柱家。一进门，段强满脸堆笑，表明是有求而来。

半个月之后，段强从外地回来，大柱把十几天的账一笔一笔明明白白地向段强做了交代。

大柱彻底走出了心里的监狱。大柱说：“感谢那段时间大家都来麻烦我。”

微读

片头是广告

朋友发来一个健身视频，说只要照着做就能迅速减肥，我相信了他，结果一个月后胖了十多斤。

老师，你够狠

开班会，班主任又正词严地说：“同学们别加我QQ了，你说你上课发个说说转个心情我是抓你还是不抓你呢？”

同学聚会

昨天同学说去KTV聚会，结果我到的时候，发现有好多人都不认识，然后我们又重新认识了一遍。

(小林 辑)

知味

静心凉面

□洛红

流火夏日，有一款面食是极好的：过水凉面。

年少时，凉面是我家夏季晌午的主打饭。往往是我们放学到家，母亲才从田里回来。

将洗净的薄荷叶，捏几片撒到盛了面的碗里，浇上蒜汁，搅拌均匀。

吃饭特挑食的女儿，不喜欢吃面条，但凉面例外。我擅长做的凉面很简单。

白糖、味精、醋和芝麻酱，添半碗事先晾好的白开水，用筷子轻轻顺时针搅匀即可。

女儿吃凉面却吃得别出心裁，她把盛好的凉面放到冰箱里冰着，拿勺子把半个西瓜挖吃干净。

凉面，写出时，一笔一画都透着凉意，说出口，每个音符都带着清爽。

百味 迷路的小鸟

□张新乐

也许是对这钢筋水泥的世界充满好奇，也许是它实在饿得发慌，总之，不知因为什么，一只小鸟竟然跑到了单位的二楼大厅。

当我看到它的时候，它正拼命地想逃出这个原本不属于它的世界。

吧，它终于浑身瘫软地蜷缩在大厅的角落里。

我不费吹灰之力就捉到了它。它卧在我的手心里，双眼紧闭，一动不动，甚至感觉不到它的呼吸和心跳。

下的一楼，我忽然感觉手心微微颤了一下。“它还活着？”我喜出望外，但低头看它，它仍紧闭双眼，嘴巴微张。

出了楼门，我正准备将它放到草坪上，忽听啾的一声尖叫，它竟“扑棱棱”箭似的向远处的小树林飞去。

这狡猾的小家伙，居然诈死！望着它远去的背影，我有些怅然若失，但转念一想，倒也释然。

分类广告

登声明公告、注销公告 选《洛阳日报》《洛阳晚报》 今日定稿 明日见报 可免费提供样报

洛阳市双语实验学校(新安校区) 洛阳市双语实验学校在2014年第十九届全国“华杯赛”决赛中...

空调维修 格力服务 62100000 售后拆修 62100000

冯秋娥残疾证丢失，身份证号 41030219401171002642，声明作废。

注销公告 洛阳美然商贸有限公司拟向登记机关申请注销登记，请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权。

招商加盟 手机POS机招商 随时随地，随时随地！ 24小时的贴身收款神器！

POS机办理 银联移动 市场价：1800元-2100元 推广价：1350元起

河南康辉国旅 中国港澳双飞7日 600元，双飞5日 1100元 桂林漓江双飞5日 游 1180元

声明公告 王建党位于涧西区华山路7号16号房于1月1日丢失，证号为洛市国用(2003)第04078913号，声明作废。

洛阳天仁物业管理有限公司 营业执照副本丢失，证号为410391017002962(1-2)，声明作废。

注销公告 河南南方企业投资担保有限公司 世纪华阳花园六期63楼 1-1801房款收据丢失二张，金额为50000元。